

LIANA ALEXANDRA MORARU

(1947 - 2011)

Ne-a părăsit intempestiv o distinsă muziciană, compozitoare de înaltă forță creatoare, profesoara dăruita - Liana Alexandra Moraru, lăsând o importantă moștenire în cultura muzicală românească și universală. Din 1971 a fost cadru didactic la Universitatea Națională de Muzică din București, profesor universitar doctor (orchestrație, forme, analize muzicale și compoziție), membră a Uniunii Compozitorilor din România, membră GEMA, "Frau und Musik", "European Conference of Promoters of New Music", prim vicepreședintă ACPRI, membră a Living Music Foundation (SIA), referent la American Biographical Institute și International Biographical Institute (Anglia). Au consacrat-o lucrări de primă importanță, în genul simfonic, vocal-sinfonic, concertant, teatrul liric și de balet, la acestea adăugându-se lucrări camerale, instrumentale, vocale și muzică pentru computer. Multe creații au fost distinse cu premiul UCMR, al Academiei Române, Ordinul "Meritul Cultural", precum la concursuri internaționale de la Mannheim, Dortmund (UNNA), Dresda, Bilthoven, Magadino, Beer-Sheva, Tel-Aviv, Bourges, New York, Geneva, Londra, Bruxelles, Mexico. Activitatea sa muzicologică este concretizată în studii, conferințe, articole, cursuri și cărți, precum Tehnici de orchestrație, Sintaxe omofone tonale, Componistica muzicală-un inefabil demers între fantezie și rigoare. A fondat „Duo intermedia” (violoncel și pian) împreună cu compozitorul și violoncelistul Șerban Nichifor, axat pe muzica stilului neoconsonant și neo-romantic, inițiind serialul de concerte și conferințe sub genericul Nuova Musica Consonante-Living Music Foundation (SUA). Muzica Lianeii Alexandra captivează prin formele sale sonore, prin expresivitatea melodiei și forța ritmică, așezând trainice adevăruri și frumuseți în memoria noastră afectivă precum și profunde sentimente de demnitate națională. Universitatea Națională de Muzică din București, prin corpul profesoral și studenți, regretă profund trecerea în eternitate a mării artiste și este alături de familia îndoliată.